

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й  
№ 42 (9255)

Среда, 19 февраля 1958 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## За чистоту и порядок на шахтах

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНО** проявили работники транспорта кислевской шахты «Тайбиская». Они решили навести образцовый порядок во всех откаточных выработках — обвести их, а главнейшее — еше и осветить, отремонтировать старые и настать новые тротуары, очистить водосточные каналы, пути...

«Сделаем так, чтобы по нашим выработкам можно было в костюме и ботинках ходить, не боясь замараться или замочить ноги», — говорит начальник транспорта С. Б. Швецов.

Инициативу транспортников поддержали хозяйственные руководители, партийная профсоюзная и комсомольская организации, коллективы очистных, подготовительных и других участка и шахт. На предприятии объявлен поход за культуру угольного производства. Результаты его уже ошутимы. Быстрее стали ходить по подземным магистральям электровозы, заметно уменьшилось число отстающих участков.

Значение починов и работ трудно переоценить. Чистота и порядок в шахте, на разрезе, углеобогатительной фабрике, в механической мастерской играют огромную роль в поднятии производительности труда. Ярким подтверждением этому служат опыт работы известного всей стране двайки Героя Социалистического Труда И. И. Бридыко. Будучи начальником участка одной из дочерних шахт, он чкаазал, что при наведении образцового порядка, при создании нормальных и безопасных условий для работы горняки, крепко заинтересованные в росте добычи, сами все сделают, и уголь пойдет непрерывным потоком. Именно благодаря такому порядку руководимый им участок на протяжении многих лет в месяце в месяце перевыполнял планы задания.

«Мы не можем терпеть грязь, она обходится нам слишком дорого», говорит И. И. Бридыко. И это действительно так. Неполадки на рабочем месте, грязь в помещениях, беспорядок в складских помещениях, в машинных залах, в кочегарке снижают производительность труда, большим потерям средств и материалов.

Почти все опыты работы начальника участка кислевской шахты «Центральная» инженера Макаева. Когда-то переживавшего «апатичный» часок от, опираясь на партийный и профсоюзный группы, начал с наведения порядка в горных выработках и в организации производства. Чистота в раскомандировочной комнате, чистота в просторных залах в забоях, под люками, строгий спрос за выполнение заданий дали положительные результаты.

«На участке освещено, — все чаще стали заявлять горняки. Они подтянулись, окрепла дисциплина. И вскоре коллектив вышел в число передовых на руднике.

Следует признать, что на многих угольных предприятиях бассейна наведение чистоты и порядка крайне мало уделяется внимания. К числу их можно отнести шахты имени Борнштейна (начальник т. Поляков), имени Орджоникидзе (т. Степанов), «Черная гора» (т. Кичаев) и ряд других. Выработки захламлены, залиты водой, «Тут сам черт ногу сломает» — с горечью говорят горняки. Нарушается технология ведения работ. Оборудование валается как попало, улетает в грязь. Характерно, что многие руководители смен, участков, шахт, общественных организаций выдают эти безобразия... проходят мимо. Стыжась!

Некоторые руководители считают, что в условиях работы люд землей

К 80-летию со дня рождения М. И. Ульяновой

ВОЛОДА, 18 февраля исполняется 80 лет со дня рождения видной деятельницы Коммунистической партии М. И. Ульяновой. Сестра Леонида Марии Ильичича Ульянова отбыла в Володе в 1911—1914 годах политическую ссылку. Некоторых из старожил города помнят ее. На Советском проспекте сохранился деревянный дом, в котором Мария Ильичича проживала вместе с матерью Марией Александровной. Приехавшей облегчить судьбу дочери.

М. И. Ульянова не прекращала революционной деятельности. Как свидетельствует секретный документ вологодской охранки, она в это время являлась в городе «центральным лицом среди политиче-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Дружба и сотрудничество советского и венгерского народов

Торжественное собрание общественности Москвы

Вечером 17 февраля в Москве в Колонном зале Дома союзов собрались многочисленные представители заводов и фабрик Москвы, общественных организаций, деятели науки и культуры, чтобы отметить десятилетие договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и Венгерской Народной Республикой. Торжественное собрание общественности было устроено Московским городским комитетом КПСС, Государственным комитетом по культурным связям с зарубежными странами, Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей.

Кратким вступительным словом вечер открыл председатель Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков.

В докладе выступил заместитель председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. Т. Комаров.

Отметил праздничную дружбу, заявил тов. Комаров, советские люди от всего сердца желают трудящимся Венгрии дальнейших успехов в строительстве социализма, в деле укрепления народной власти. Пользуясь выразить твердую уверенность в том, сказал он, что братские отношения между нашими странами будут и впредь нашими развивать в интересах мира и социализма.

Горячими аплодисментами встретили присутствующие посла Венгрии Яноша Болдока, выступившего с речью.

Посол подчеркнул в своей речи, что на основе принципов договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи Венгерская Народная Республика стала уважаемым участником социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом. Передав советским людям благодарность строящего социализм венгерского народа за многостороннюю и бескорыстную помощь, посол заявил:

Венгерский народ немногочислен. Он не имеет возможности в тех же размерах оплатить столь широкую и бескорыстную помощь великого советского народа, но венгерский народ искренне и от всего сердца делает все то, что укрепляет и углубляет дружбу и сотрудничество между нашими двумя народами. Могут заверить вас, что венгерские трудящиеся были и остаются верными союзниками советского народа.

Участие советского народа, венгерский народ строит и строит у себя на родине социализм.

Венгерский трудящийся народ, не жалея сил, будет вместе с советским народом всегда бороться за мировую прогресс, за мир, за лучшее и счастливое будущее человечества.

(ТАСС).

В СЕКРЕТАРИАТЕ ВЦСПС

Пропаганда постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС

Секретариат ВЦСПС утвердил разработанный культурно-массовым отделом тематичекие лекции и докладов по пропаганде среди трудящихся постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС о работе профессиональных союзов СССР.

Всего намечено более 30 тем лекций и докладов. В частности, профессиональные пропагандисты прочтут лекции на темы: постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о профсоюзах, советские профсоюзы — боевые помощники Коммунистической партии, роль профсоюзов во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране, Ленинское учение о профсоюзах, производственные совещания — одна из важных форм вовлечения трудящихся в управление производством и другие.

(ТАСС).

Отзову

В Полонце закончено строительство ремонтного завода. Сейчас в его цехах монтируется новейшее оборудование. Завод будет ремонтировать автомашин колхозов, совхозов и МТС.

На левом берегу Днестра, у города Рыбныя, Молдавской ССР, обнаружены богатейшие залежи сырья, необходимого для производства цемента. Здесь предусмотрено соорудить крупный цементный завод. Первую очередь предприятия намечено ввести в строй в 1962 году.

В станице Мариинской Аположского района, слая в эксплуатацию первый в Старополье колхозный хлебозавод. Все трудящиеся процессы на нем механизированы. Завод построен сельхозартели «Завы Ильича». Он обеспечивает нужды общественного питания и может полностью удовлетворить потребности всех колхозных семей. В этом году многие колхозы края наметают открыть пекарни и хлебозаводы в селах и станицах.

Началась реконструкция Литевского комбината строительных материалов и домостроения — одного из самых северных в Карелии. Предприятие будет ежегодно выпускать сборные дома площадью до 150 тысяч квадратных метров.

# В ЧЕСТИ ВЫБОРОВ в Верховный Совет СССР Фома Егоров и его друзья



В Краснодон, на шахту № 2 «Северная», Герою Социалистического Труда Н. Я. Мамаю ушло письмо от забойщиков кемеровской шахты «Северная», возглавляемых Ф. Ф. Егоровым. В нем кемеровчане пишут:

Уважаемый Николай Яковлевич! Ваш почин пришелся нашей бригаде по душе. В нем мы увидели конкретную форму борьбы за повышение и решили поддержать его. Подсчитав свои возможности, мы приняли обязательство выдать на каждом из 12 чашеменной нормы. Слово свое держим. В январе выдадим более чем по 6 тонн.

Давайте ежемесячно подводить итоги соревнования и обмениваться опытом. НА СНИМКЕ: забойщики бригады Ф. Ф. ЕГОРОВА пишут письмо Н. Я. Мамаю с вызовом на соревнование.

Время выработки по профессии, но и вызвал Героя Социалистического Труда Николая Яковлевича Мамаю на социалистическое соревнование.

Кто же заводит первенство? И спор идет вовсе не о том, победит ли Николай Мамай или Фома Егоров, победят ли краснодонцы с «Северной» или кемеровчане с «Северной». Горняки смотрят шире — победит ли Кузбасс...

Широкий захват сделал наш Фома, ох, смелый, — говорят бывшие шахтеры с явным сочувствием и застенчивой надеждой на успех, — как бы не опростоушился. Успаривать первенство у донецких шахтеров не легко — у них традиции, опыт, горные условия.

Нани не уступит, — с азаром горячатся молодые, — лет. Разве наши хуже видят киваки в пласте или хуже владеют отбойным молотком? Правда, кровля у нас подсыпает частенько, но ведь и там есть своя трудность. Главное — хватка, а у Фомы Филипповича хватка — будь здоров!

Не спроста рождается эта вера. Почетного шахтера Ф. Ф. Егорова давно все знают на его родной шахте. Он вырос в ее окрестностях — в Барзаской тайге, на берегу речки Шурал. Будучи одиннадцатилетним, ему рано пришлось уйти из дома на заработки. Был он у борзавицких старожил рудоискателя, джончальника на постройках Барзаской ветки, а двадцать три года назад пришел на маленькую шахту-временку «Октябрьскую». Здесь Фома Филиппович приобрел первый шахтерский опыт. И когда рядом с «Октябрьской» вступила в эксплуатацию «Северная» — крупнейшая механизированная шахта Кемеровского рудника, он перешел работать в ее забой.

Круто залетают на дешесном поле мощные пласты. И нет еще таких машин, которые могли бы их под-

рывать. Выемка угля пока что производится лавами и преимущественно с помощью отбойных молотков. В этих условиях от забойщика требуется не только ирджожинная сила, но и выносливость, и твердый характер.

Двадцать три года забойщик Егоров беспрерывно трудится в крутопадающих лавках. За это время он добыл сто лятьдесят тысяч тонн угля — его достаточно, скажем, для выработки на современной теплотрассе 400 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Со стороны смотреть, почетный шахтер Ф. Ф. Егоров не производит впечатления заметного здоровья, по складу характера весьма добродушный и неторопливый. Друзьяки про него говорят: нашего Фому никак не расседлешь, даже в самые трудные минуты под землей он шутилки... Кажется, и не торопится, а поглядывает — меньше полутора норм у него не бывает, а на пробивке комплекса и посадке лавы — и того больше.

Соревнование за ритмичный высокопроизводительный труд, из края в край охватившее огромную страну, по душе пришлось и Егорову. Правда, ему казалось, что давать одну тонну сверх сменной нормы — это малоовато. Но почему давать только одну? Ведь в условиях Кузбасса можно и нужно давать больше!

Весь прошлый год хорошо далась дела и у Фомы Филипповича Егорова, лавы у него были надежные, да и люди подошли — один к одному. Анатолий Кемеров, Мирон Зубов, Николай Масюков — кондовые сибиряки — пришли на шахту прямо с военной службы. Иван Скакув, Виктор Воробьев, Вильгельм Шош — мастера отбойного молотка, а Николай Щуккин, Василий Кондратенко, Александр Швалев, Алексей Михайлец — люди прочного шахтерского закала. Новичком в бригаде считался толь-

## Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

Собравшиеся дали наказ своему кандидату помочь трудящимся Прокопьевски решить ряд мероприятий хозяйственного и культурного строительства.

В ответной речи кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Замедико А. Н. выразил благодарность за оказанное ему доверие. Он рассказал о тех больших достижениях, которых советский народ под руководством Коммунистической партии добился за последние четыре года в строительстве коммунистического общества.

К 8 часам вечера зрительный зал клуба Островский почти был переполнен. Сюда собрались избиратели для встречи со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. М. Приваловым. Первое слово было предоставлено доверенному лицу 89-го избирательного участка т. Попову. Он рассказал избирателям о трудовой и общественной деятельности кандидата и попросил всех избирателей в день выборов 16 марта отдать свои голоса за М. М. Привалова — кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

На трибуну поднимается пенсионер Шутков, бывший слесарь среднего цеха Кузнецкого комбината. Он говорит:

— Я думаю, что выражу общее мнение присутствующих, если заявлю, что в день выборов мы единодушно отдадим свои голоса за М. М. Привалова, верного сына Коммунистической партии.

— Я с Приваловым работаю в одном цехе, — говорит секретарь парторганизации первого мартиевского цеха т. Пономаренко, — и считаю себя одним из его учеников. К тому, что о нем было сказано, могу добавить, что Михаил Моисеевич свою встречу с избирателями не ограничивает официальными приемами. Он как депутат Верховного Совета СССР разговаривает с избирателями везде, где встретит их, — на улице, в цехе и даже в театре. Такой уж у него характер. Он старается помочь каждому, не жалея ни сил, ни времени.

Расскажу о таком случае. Будучи на юбилейной сессии Верховного Совета СССР, он получил телеграмму директора комбината с просьбой вылететь на самолете в Комсомольск-на-Амуре для оказания помощи в пуске новой мартиевской печи на заводе «Амурсталь». Сталеплавильщики этого завода 15 дней не могли наварить подиуну мартиевской печи новой для них конструкции. М. М. Привалов провел безвыходно в цехе 36 часов, но мартиевскую печь пустили и научил сталеплавильщиков наварке подиуну новой печи.

На собрании выступил М. М. Привалов. Он поблагодарил избирателей за доверие и рассказал о своей депутатской деятельности.

**Белово** В клуб железнодорожников пришел работник ст. Белово, литейно-механического завода, врач, учитель, жители железнодорожного поселка. Многие из них хорошо знают кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР П. И. Медведева, потому что вместе с ним бок о бок трудятся не один десяток лет.

будем давать 24 тонны угля сверх нормы»

Первыми на шахте поддержали Егорова переводчик производства — бригадир Степан Цыцук, Б. Фаскудинов, Николай Калинин. На сменных собраниях, где принимались обязательства на 1958 г., шахтеры поддержали Ф. Ф. Егорова.

Водушевские и вый под держкой, Фома Филиппович с жаром принял за выполнение обязательств.

Бригада ведет выемку угля по плану Владельцевом о мую мощностью три метра за пятнадцатиметровую лаву. Сменная норма забойщика 15,2 тонны. Кроме того, бригада сама производит пробивку комплекса и посадку лавы.

Первые две недели работы по-новому, как говорят, были безоблачны. Бригада взяла высокий темп, ритмично стучали отбойные молотки. Первая тучка появилась при пробивке комплекса перед посад-

кой лавы. Произошла заминка с посадочной лавой — были потеряны две смены. Сказывались неурядицы и на лесном складе и на подземном транспорте. Кроме того, после посадки давление усилилось, кровля начала подсыпаться. Тем не менее месяц бригада завершила успешно: каждый забойщик в январе дал в смену более чем по 6 тонн угля сверх нормы.

Первые успехи, естественно, обрадовали шахтеров и вместе с тем встревожили. Ведь лавы на отработанных участках требуют особого внимания. Бригадир решил, что пора подумать о замене лавы. Партийное бюро поддержало это предложение, и совещание скоро состоялось. Новизна его была в том, что на шахте не помнят такого прямого делового разговора шахтеров с инженерами.

Руководители шахты поняли, что темпы, взятые бригадой Егорова, требуют с подговокой фронта разоблачиться немедленно и вдумчиво.

Инициативу в этом деле взяла на себя партийная организация. На днях разговор о подгототительных работах продолжался на бюро с участием инженера и проходчика. Канцелярский метод планирования этих работ был подвергнут суровой критике.

Высокопроизводительный труд бригады Ф. Ф. Егорова дал инженерам, техникам, всем руководителям почувствовать, что мамаевское движение — это конкретная форма подъема культуры угольного производства. В этом движении рельефно проглядывают сокровенные думы и чаяния передовых рабочих о дальнейшем повышении производительности труда, как решающим фактором развития социалистической экономики.

Ив. БАЛИБАЛОВ.  
Шахта «Северная», Кемерово.

# Вопрос о мерах подъема отстающих колхозов на пленуме райкома КПСС

Давно в Беловском районе не было столь запоминающегося пленума райкома КПСС. Собрался он не в Белове, а в селе Старо-Пестереве. Пригласили на его заседание руководителей колхозов и МТС, секретарей парторганизаций и специалистов сельского хозяйства. Перед началом заседания участники пленума осмотрели ферму передового в районе колхоза имени Калинина.

Повестка дня пленума именовалась просто: о мерах подъема отстающих колхозов «Родина», «Путь Ленина», «Авангард», «Культурник», «Гигант». Райком КПСС до пленума провел большую подготовительную работу. В отстающих колхозах побывали бригады партийных активистов, возглавляемые председателями передовых артелей т. Немчиновым, Березиным, Китаевым, Поляковым и Колбуховым. Благодаря этому в докладе секретаря райкома КПСС тов. Миронова не только содержался глубокий анализ положения дел в этих колхозах, но и указывались конкретные меры преодоления отставания.

Доклады подробно остановились на характеристике каждого колхоза. Сельхозартели «Родина» — крупнейший в районе. Зерновой клин ее занимает более 3 тысяч гектаров, но урожайность за последние три года не растет, а остается на уровне 12—13 центнеров. Недостатком здесь урожай овес и кукуруза. С каждого гектара посева кукурузы в прошлом году снято по 44 центнера зеленой массы.

Крупные недостатки в полеводстве привели к отставанию животноводства. Поголовье скота почти не растет, а птицеводство ликвидировано. Колхоз «Родина» производит на 100 гектаров сельскохозяйственной земли 50 центнеров молока, 6,8 центнера мяса. Государственный план по сдаче продукции животноводства артель не выполнила ни по одному виду.

В соседнем с «Родиной» колхозе «Путь Ленина» насчитывается всего 185 коров (по две на 100 гектаров сельскохозяйственной земли), 98 свиней, 94 овцы. В прошлом году колхоз от животноводства не получил и ста тысяч рублей дохода. Несмотря на малочисленность общественного скота, размещается он в примитивных, непригодных помещениях. В прошлом году артель заготовила и вывезла 2.500 кубометров строительного леса, но израсходовала его не по назначению.

Колхоз «Авангард» до 1955 года был в числе передовых в районе. Потом начали меняться председатели, дисциплина в артели упала, и дела в хозяйстве ухудшились. В 1957 году на больших полях посев производился семенами со скоростью не более 50 процентов. В результате посевы оказались изреженными и засоренными. В колхозе перестали заниматься удобрением полей. Неудивительно поэтому, что с каждого гектара стали снимать по 11 центнеров зерновых и по 44 центнера картофеля. Не обеспечен в достатке кормами скот.

Такие же низкие показатели имеют колхозы «Культурник» и «Гигант».

На пленуме выяснилось, что одной из причин неудовлетворительной работы колхозов является неправильный метод руководства ими со стороны председателей. К примеру, председатель сельхозартели «Родина» тов. Романов редко советуется

## ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА

### Каждый день перевыполнять задания

Мы, доярки, с большим интересом обсуждали почин доильного шатера Н. Мамай. Призыв знатного горняка прямо обращен и к работникам сельского хозяйства. «Мы, шахтеры Донбасса», писал Н. Мамай, — будем радоваться, если наш почин, наш призыв — ежедневно давать сверхплановую продукцию на каждом рабочем месте — найдет в колхозах, совхозах и МТС такую же горячую поддержку, как в городах и промышленных центрах».

Взвесив свои возможности, мы решили: будем еще лучше ухаживать за коровами, лучше готовить корма, чаще поить животных, тщательно делать массаж вымени, применять поддой. Все это позволит ежедневно перевыполнять задание по надою от каждой коровы хотя бы на литр. Немного как будто, а в целом по стаду получится немало. В нашем совхозе 500 коров. Если от каждой из них наладить ежедневно по литру молока сверх задания, то за год можно получить его дополнительно 750 центнеров. Стоит побороться за это!



НА СНИМКЕ (сверху вниз): доярки М. К. АСАНОВА, Т. Д. МОЛЧАНОВА, Е. И. ЗАХАРЕНКО. Фото А. Петрова.

Мы до сего дня брали повышенные обязательства по надою. Например, такие: надоить на каждую фуражную корову за год 100—150 килограммов молока сверх плана. И нечего греха таить: кое-кто рассчитывает перевыполнить это задание в летние месяцы, когда много зеленого корма. Ну, а зимой? Зимой работают как прытели. Другое дело, если мы все каждый день будем добиваться перевыполнения задания по надою молока и притом от каждой коровы. Тут уже лета ждать не станешь.

Посоветовавшись со специалистами, мы берем обязательство так поставить дело в своих группах, чтобы ежедневно перевыполнять график надою не менее чем на килограмм от каждой коровы. Возможности для этого в нашем совхозе есть. Кормов заготовлено достаточно. Скот находится в хороших помещениях.

Считаем, что работники животноводства, причем не только доярки, но и свиноводы, телятники и другие, могут бороться за получение ежегодных сверхплановых показателей, например, привесов молодняка и взрослых животных на откорме.

Теперь несколько слов о кормах. То, что их у нас много, — только одна сторона дела. Надо еще разумно их расходовать. Мы можем ежедневно давать слона каждой корове на два-три килограмма больше. Однако главный зоотехник почему-то считает, что увеличить рацион можно только с 1 марта и сразу на 10 кг.

И еще. В прошлом году мы, доярки, вырастили по 20 соток турнепса. Хороший был урожай. Думали, что скорыми корнеплоды коровам своих групп. А один из руководителей совхоза распорядился отдать турнепс на другую ферму. Правда, он получил высказание по турнепсу уже страдан. Нужно, чтобы корнеплоды оставались на той ферме, где их вырастили. Вот тогда-то появится заинтересованность участвовать в кормодобывании. Ничего каждая из нас вырастит корнеплоды на 0,25 гектара.

Мы призываем всех работников животноводства активно поддержать замечательный почин Н. Мамай, бороться за ежедневное перевыполнение заданий.

М. АСАНОВА, Т. Д. МОЛЧАНОВА, Е. ЗАХАРЕНКО — доярки Топкинского совхоза.



Оживленно в эти дни на многих агитпунктах областного центра. Избиратели охотно приходят туда, чтобы культурно провести свой досуг. НА СНИМКЕ: в агитпункте избирательного участка № 2. Фото П. Костюкова.

## Избиратель пришел в агитпункт...

Престарелая жительница улицы Красной пришла сюда в такой день и час, когда обстановка особенно располагала к беседе по душам.

— Думала я, думала, куда пойти за советом, — сказала она агитатору Разреновой, — да вот и решила: в агитпункте, пожалуй, помогут. Рассказывай мне, доченька...

Избирательница явно нуждалась в помощи. Надо было оформить документы на получение пенсии за сына, услышать совет, с чего начать хлопоты о квартире. Внимательно выслушала старуху дежурная по агитпункту избирательного участка № 13, до мельчайших подробностей объяснила, куда ей следует обратиться, а сама на следующий день рассказала об этом заведующей агитпунктом В. В. Никулиной.

Тут же кто-то по ассоциации припомнил, как не сумели удовлетворить просьбу пареня-войны, уволенного в запас, который хотел узнать о льготах и преимуществах для демобилизованных. Все это наводило на мысль: а что если организовать свою консультацию? Если у избирателя возникает много вопросов юридического порядка, не отправлять же их, в самом деле, куда-то еще.

Через несколько дней, 11 февраля, посетители уже видели, как бойко работал в агитпункте стол юридических справок. Работник Кемеровской центральной юридической консультации М. П. Дюкова то и дело отвечала на вопросы избирателей. Теперь в дни массовых мероприятий так будет всегда.

Кстати, о массовых мероприятиях. В январе по плану работы агитпункта проведено несколько таких мероприятий. С удовольствием прослушали избиратели лекцию на тему «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина». Знать бы им, сколько труда стоило заведующей агитпунктом раздобыть к этому вечеру грамотистки с записями речей В. И. Ленина! Но они были найдены и очень пригодились как иллюстрация к лекции.

В один из вечеров пришедшие на агитпункт встретились с депутатом городского Совета Л. И. Караба. Депутат рассказала, как она выполняет указы избирателей, отдала на вопросы присутствующих.

Памятным был и вечер, когда в агитпункт собрались любители шахмат и многочисленные «большевики». Инженер комбината «Кузбассуголь», мастер спорта СССР В. Г. Скотеренко проводил сеанс одновременной игры на 17 досках. 16 шахматистов потерпели поражение. Не обограл мастер спорта лишь одного «противника» — П. И. Москаленко. Да и то, как шутили в тот вечер сведущие люди, по той простой причине, что инженер комбината т. Москаленко был одним из организаторов этого спортивного вечера в агитпункте...

Свои претензии к агитколлективу заведующая агитпунктом выразила 11 февраля на партийном бюро.

И справедливо. Партийная организация комбината до сих пор не включилась по-настоящему в агитационную работу. Это видно и в большом, и в малом. Не по ее ли вине избирателей, идущих в начале февраля на участок, встречала вытравленная областная газета «Кузбасс», в которой красовался номер двухмесячной давности — за 7 декабря. И, конечно, по ее вине так непростительно долго «раскачиваются» агитаторы, доводящие тем, что избиратели сами, без их напоминаний и приглашений идут в агитпункт. Такое положение особенно нетерпимо сейчас, в дни, когда по всей стране развернулась агитация за избрание кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В. ПЕТРОВА.

### КОНСУЛЬТАЦИЯ

16 марта 1958 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей Родины.

Коммунистическая партия, как и в прошлых избирательных кампаниях, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося мощнейшей движущей силой развития советского общества по пути к коммунизму.

В настоящее время во всех городах и районах области образовано 1.486 избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР. Это на 109 участков больше, чем было в прошлые выборы. В окружных и участковых избирательных комиссиях выдвинуто свыше 12.500 человек.

Им оказано большое народное доверие. Они должны организованно провести день выборов: внимательно производить выдачу избирательных бюллетеней, подчитать голоса по каждому кандидату в депутаты, составить протокол голосования и представить их соответствующим окружным избирательным комиссиям. Членам комиссии необходимо тщательно изучить «Положение о выборах», хорошо знать свои обязанности и умело организовать работу.

16 марта голосование будет проходить одновременно за кандидатов в Совет Союза и Совет Национальностей.

По материалам «Кузбасса»

10 февраля Ажжеро-Судженский горком КПСС обсудил напечатанную 5 февраля с. г. в нашей газете корреспонденцию «Не пора ли от слов перейти к делу?». Горком отметил, что в ней правильно отмечены

недостатки в массово-политической работе, проводимой парторганизациями шахты № 9-15 и орса треста «Анжероуголь». Горком обязал отдел пропаганды и агитации горкома

«Не пора ли от слов перейти к делу?»

ма КПСС принять меры по устранению допущенных ошибок, усилить контроль за деятельностью агитпунктов города и о результатах доложить на очередном бюро.

Участники пленума говорили, что большинство отстающих колхозов расположено рядом с усадьбами МТС, но руководители и специалисты станций не оказывают им конкретной помощи. В Ленинской МТС, обслуживающей колхозы «Родина», «Путь Ленина» и «Авангард», много говорят о целесообразности запаривания соломы, но кормозапарники на фермах не установили. Не организовали также помол сена и силоса. На пленуме приводился такой факт. Главный инженер Ленинской МТС тов. Доенко до последнего времени не знал, что животные клеят на одной из ферм, увидев у теленка клеймо на ухе, он побольшеответствовал: — Зачем теленку пришли пуговичи на ухо?

Колхозники, присутствовавшие при этом, покраснели за безграмотность главного инженера станции. Произозшел этот случай потому, что тов. Доенко редко бывает на животноводческих фермах, он знает лишь трактора, комбайны и другие машины. Старожилыми наблюдателями в скотных дворах чувствуют себя и другие механизаторы Ленинской МТС.

Восторженным анализом была подведена работа партийных организаций отстающих колхозов. Выяснилось, что они не оказывают должного влияния на развитие хозяйств, а райком КПСС не помогает им активизировать деятельность, занять

О порядке проведения выборов в Верховный Совет СССР

Каждому избирателю будет выдаваться два избирательных бюллетеня: один белого цвета — по выборам в Совет Союза, второй — голубого — по выборам в Совет Национальностей от союзной республики.

Успешное ирвождение голосования на каждом избирательном участке во многом будет зависеть от списков избирателей. Правильно составленные списки являются гарантией осуществления избирательного права всеми гражданами.

Списки избирателей должны быть едиными как по выборам в Совет Союза, так и в Совет Национальностей. В заглавной части списка избирателей указывается название села, города, района, области. Номера избирательного участка по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей обозначаются отдельно. Здесь же указывается номер и наименование избирательного округа.

В день выборов в списке (графа «7») делается отметка словом «да» о вручении гражданином избирательных бюллетеней. В графе «11» кратко указываются причины исключения того или иного избирателя из списка.

В прошлые избирательные кампании исполкомы некоторых Советов принимали решения по самым незначительным неточностям в списках избирателей. Делать этого не следует. Нужно принимать решения исключительно только по заявлениям о не-

правильном внесении в список избирателей или о неправильном исключении из списка. Другие же исправления (искажение фамилии, имени, отчества, адреса, возраста и т. д.) относятся в списки на основании представленных документов.

После опубликования списков избирателей (14 февраля) исполкомы выдают избирателям, меняющим место своего пребывания, удостоверение на право голосования по форме, установленной Президиумом Верховного Совета РСФСР. Они должны быть подписаны председателем и секретарем исполнительного комитета.

В наиболее крупных городах в целях лучшего обслуживания избирателей выдана удостоверение может производиться как в исполнительном комитете городского, районного Советов депутатов трудящихся, так и на избирательных участках специально выделенными уполномоченными исполнительного комитета. При выдаче удостоверения в графе «10» списка избирателей делается отметка словом «выбыл» с указанием номера и даты выдачи удостоверения.

Лица, прибывшие на новое место жительства (постоянное или временное) с удостоверением на право голосования до дня выборов, вносятся в списки избирателей исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся, причем в графе «10» списка делается отметка на право голосования с указанием номера и даты выдачи его.

Избиратели, прибывшие на новое место жительства (постоянное или временное) после опубликования списков избирателей без удостоверения на право голосования, могут вноситься в списки избирателей не иначе, как по решению соответствующего исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

Участковые избирательные комиссии должны позаботиться, чтобы ко дню выборов помещения для голосования были надлежащим образом оборудованы.

Не позднее чем за 3—5 дней до выборов участковая избирательная комиссия должна получить в исполнительном комитете Совета депутатов трудящихся избирательные бюллетени по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей.

Исполком Советов следует уже сейчас рассмотреть и утвердить схему связи с таким расчетом, чтобы сведения об итогах выборов быстро передавались соответствующим окружным избирательным комиссиям.

До 16 марта осталось немного времени. Исполком местных Советов, участковым избирательным комиссиям надо провести подготовку так, чтобы обеспечить каждому гражданину возможность осуществить избирательные права, предоставленные Советской Конституцией.

С. КУРЗАНЦЕВ, зав. организационным отделом областного комитета.

## Новый трудовой подъем

Было это года два тому назад. Принесли, бывало, в бригаду газету, читаешь: в таком-то колхозе надоили по 2.000 килограммов молока, а в таком-то даже больше. Доярки удивляются и врозь не верят: «Что у них, коровы особые какие? Откуда такой надои?»

А теперь у нас будто молочная река потекла. В прошлом году от каждой коровы по 2.951 килограмму молока надоили. Что же изменилось у нас? Конечно, коровы по-прежнему стали. За два года обновили стадо немного. Но это не основная причина роста. Главное — изменилось содержание животных. И не само по себе изменилось, а по-другому люди подошли к делу.

Ведь как было прежде? Настанет весна, снег еще кое-где лежит, а мы коров на выпас выгоняем.

Другое дело теперь. В 1957 году осенью мы коров перевели на стойловое содержание с 1 октября. Сразу же стали давать по три килограмма сена, 8 килограммов сдобной соломы и силоса на лойную корову по 30, а на сухостойную — по 20 килограммов. Концентраты же давали, правда, только дойным, но по три килограмма на голову в среднем.

Содержали их так до мая. На пастбища переводили, когда уже зеленая поляна, и опять же под-

кормку давали, а через 20 дней зеленый конвейер разворачивали. Ранней весной для этого на шести гектарах посеяли смесь — овес, вику, горох, кукурузу, подсолнечник. Урожай получился хороший: по 30 тонн комовой массы брали с гектара. В день на гурт в 130 голов давали такой зеленой смеси по шесть тонн. К тому же и пали круглогодично с перерывами на дойку и отдых. Последнее на подкормку пошел турнепс, а в сентябре прибавлялись капуста и кукуруза.

На стойловое содержание перевели коров опять-таки с 1 октября и на такой же рацион, как в предыдущую зиму. Другие условия — другие результаты. Но мы на этом не успокаиваемся. У нас не только кормление улучшилось, но и люди мастерством овладели. Доярка Евдокия Березина в прошлом году надоила 3.242 килограмма молока от коровы. Ольга Болышанина — 3.272, Евдокия Воронина — 3.025, Пелагея Шинкина — 3.000 килограммов. Самый малый надои по нашему гурту составил 2.825 кг.

Обсудили мы обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР и решили в 1958 году получить молока от каждой коровы не менее трех тонн.

И. ЛЕБЕДЕВ, бригадир дойного гурта колхоза им. Карла Маркса.

## За 2.700 литров молока от коровы

Год — два тому назад руководители колхоза «15 лет Октября» поговаривали: — Разве у нас получится по две тысячи литров молока от коровы?

Вотрили им и некоторые животноводы, когда речь заходила о повышении продуктивности общественно-го скота.

...И вот в минувшем году сами же доярки на деле доказали, что и сибирские коровы могут быть высокодоющими, если их хорошо кормить, поить, заблаговременно ухаживать за ними. Василиса Петровна Шекова надоила на фуражную корову по 2.818 литров молока. Она является передовой дояркой не только в колхозе, но и в районе.

В прошлом году надои молока на корову в сельхозартели «15 лет Октября» увеличились по сравнению с 1956 годом на восемьсот литров и составили более 2.500 литров.

Как, в результате чего достигнут



Письма наших читателей

Пенсионер И. Карасев рассказывает о выборах прежде и теперь
Колхозному селу нужны квалифицированные кадры
Тысячи писем трудящихся в редакцию областной газеты

Спасибо партии и правительству!

При парском режиме я прожил 25 лет, но ни разу не принимал участия в выборах ни в земское собрание, ни в Государственную Думу. Дело в том, что царское правительство ограничивало народ в избирательных правах...

Почта „Кузбасса“

ЗА ПРОШЕДШИЙ год, январь и первую половину февраля текущего года редакция получила 13920 писем. Пожалуй, нет такого уголка в нашей области, откуда бы не поступали письма, предложения, рассказы, сигналы о недостатках...

Отлично служит Петр Медведев



С рудника Таштгола пришел служить в нашу часть Петр Медведев. Теперь Петр Медведев — младший сержант, отличный боевой и политической подготовки...

Колхозы приглашают к себе горожан

Труженики сел нашей области, как и во всех районах страны, решают задачу огромной важности — стремятся в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения...

Горняк-пенсионер помогает товарищам

Долгое время отставал седьмой участок шахты «Капитальная-1». Партийный комитет решил обратиться за помощью к ветерану горняцкого труда — ныне пенсионеру Леониду Калистратовичу Петухову...

Называя фамилии... Крапивинский Мюнхгаузен

В крапивинском районной газете 20 декабря 1957 года в небольшой заметке «Охотничья уйма» сообщалось: «Очевидно, он (беркут) был голоден, потому что, увидев лошадь, изменил направление полета и стал приближаться к ней»...



общив о том, что хозяин лошади метким выстрелом сразил дерзкого беркута. Конь спасен!

„Голубая мазурка“

Вчера в Кемеровском театре музыкальной комедии состоялась премьера оперетты «Голубая мазурка» (текст М. М. Волковой, музыка Ф. Легара)...



НА СНИМКАХ: сверху — Н. Грюнберг в роли Бланки, внизу — Т. Венцовская (Грель Айтнер) и А. Бобров (Алляр-Энгельберт). Фото В. Войтенко.

Почему «летают» крыши?

В середине декабря над Кузбасом пронеслись сильные бураны. Скорость ветра доходила до 20 метров в секунду. В эти дни были сорваны или нарушены крыши из шифера во многих городах и селах области...



Сегодня по городу и области ожидается облачная с прояснениями погода, слабый снег, ветер южной четверти 5-10 метров в секунду. Температура по области 3-8, по городу 4-6 градусов мороза.

Вывоза воды



Говорят, у некоторых командиров угольного производства «старинная мысль дремлет». Не верьте. Доказательств этому много...

А. И. Жеребцов отвечает...

У нас в деревне Латыши, образован избирательный участок, но агитpunkt при нем не работает. Агитаторы не появляются еще на заседаниях, и их никто не знает...

Сегодня в театрах, кино и цирке

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Премьера — Голубая мазурка. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Уральские здравницы. Цель его жизни (9, 2-30) — для детей: 10-50, 12-40, 2-20, 8-20, 10-10, 2. Иностранная кинохроника № 22. Дорогой человек (10, 12, 4, 8-20, 10-20). Главный проспект (2, 6-20). 3. Новости для № 3. Брат и сестра (9, 2-10 — для детей). Случай на шахте «Восемь» (10-30, 12-20, 3-40, 8-30, 10-30). Документальный фильм В Либереи (5-30, 8-30).

Короткие сигналы.

В Березовском Доме культуры (Кемеровский район) кружки самодеятельности очень малочисленны. Поэтому концерты, спектакли не бывают. Устраиваются лишь танцы под баян. Редко демонстрируются фильмы...

Колхозники предлагают... Называя фамилии...

В крапивинском районной газете 20 декабря 1957 года в небольшой заметке «Охотничья уйма» сообщалось: «Очевидно, он (беркут) был голоден, потому что, увидев лошадь, изменил направление полета и стал приближаться к ней»...

ТРЕБУЮТСЯ:

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 треста «Союзпромонтаж» на постоянную работу — мастер по эксплуатации парокотельной, опытная машинистка, мастера, знакомые с монтажом технологического оборудования и трубопроводов, мастер механического цеха.